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Секція 1. Теоретичні засади і прикладні аспекти фінансової політики регіонального розвитку 

Kolodiy Andriy 
INCLUSIVE DEVELOPMENT INDEX: INSTALLATION AND NECESSITY TO APPLY 

Мороз Юлія, Цаль-Цалко Юзеф 
АГРАРНІ РОЗПИСКИ ЯК ФІНАНСОВИЙ ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО 
СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ: ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ТА ОБЛІКОВИЙ АСПЕКТ 

Буряк Аліна, Дем’яненко Інна 
СТРАТЕГІЧНІ АСПЕКТИ ФІНАНСУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

Гадайшаев М. А 
ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКИ В 
СТРАНЕ 

Грицина Оксана, Шолудько Ольга 
ФІНАНСОВА ПОВЕДІНКА ДОМОГОСПОДАРСТВ ТА ЇЇ АДАПТАЦІЯ ДО СУЧАСНИХ УМОВ 

Михальчишина Лариса 
ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ: БЮДЖЕТНА СКЛАДОВА 

Невдах Сергей 
ИННОВАЦИОННЫЙ АУДИТ КАК ИНСТРУМЕНТ ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКИ РЕГИОНАЛЬНОГО 
РАЗВИТИЯ 

Пилипенко Ольга 
НАПРЯМИ РЕАЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

Плетенецька Світлана 
ОЦІНКА СВІТОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ ІНФЛЯЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

Полторак Анастасія 
ПІДХОДИ ДО МОНІТОРИНГУ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ 

Теляк Оксана 
ДЕДОЛЛАРИЗАЦИЯ ЭКОНОМИКИ КАК ОДНА ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ЗАДАЧ ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКИ 
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 

Тодосійчук Володимир 
АНТИІНФЛЯЦІЙНА ПОЛІТИКА В СИСТЕМІ ЗАХОДІВ МОНЕТАРНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ 
РЕГІОНІВ 

Халиков С. Р. 
ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА ОСНОВЕ ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКИ РЕСПУБЛИКИ 
УЗБЕКИСТАН 

Чугаєвська Світлана, Куровський Олександр 
СТАТИСТИЧНИЙ АНАЛІЗ ВПЛИВУ ОБЛІКОВОЇ СТАВКИ НА СТАБІЛЬНІСТЬ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ 
ДЕРЖАВИ 

Шевчук Ірина 
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ 
 
 

Секція 2. Фінанси в умовах децентралізації органів місцевого самоврядування 

Бондаревська Ольга 
БЮДЖЕТНА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СПРОМОЖНОСТІ 
ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 



Дем’яненко Віктор 
БЮДЖЕТНИЙ МЕХАНІЗМ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ЯК ФАКТОР СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО 
РОЗВИТКУ 

Дем’янюк Інна 
ЕТАПИ РОЗВИТКУ ТА ДИНАМІКА ПРОЦЕСУ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ 

Жанзаков Бекзот Кулмамат угли 
ПОКАЗАТЕЛИ, ВЛИЯЮЩИЕ НА ТУРИСТИЧЕСКУЮ ИНФРАСТРУКТУРУ 

Коваль Надія 
УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЮ ПРИВАБЛИВІСТЮ ОТГ: ІНСТРУМЕНТИ ТА ОСОБЛИВОСТІ ЇХ 
ЗАСТОСУВАННЯ 

Копитова Ірина, Прінц Ольга 
ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

Лункіна Тетяна, Бурковська Алла 
ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСОВОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ 

Недільська Лариса, Недільська Софія 
ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД: СУТНІСТЬ І СКЛАДОВІ ЕЛЕМЕНТИ 

Патинська-Попета Марина 
ФІНАНСОВА БАЗА МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

Румик Ігор 
СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ В УМОВАХ БЮДЖЕТНО-
ФІНАНСОВОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 

Суліменко Лариса 
ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ОБ`ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД: ВІТЧИЗНЯНИЙ  
ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 

Томашук Інна 
ВПЛИВ ФІНАНСОВОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ НА РОЗВИТОК СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ В УКРАЇНІ 

Уманець Людмила 
МІСЦЕВИЙ РОЗВИТОК, ОРІЄНТОВАНИЙ НА ГРОМАДУ (CLLD): ТЕОРЕТИЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ  
ТА ПРАКТИКА ЗАСТОСУВАННЯ 

Усата Наталія 
ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 
Секція 3. Інструменти підвищення капіталізації підприємств та інноваційно-інвестиційного розвитку регіонів 

Гудзь Олена, Стецюк Петро 
ЕКОНОМІЧНИЙ МЕХАНІЗМ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВ 

Демченко Оксана, Прутська Олена 
ФІНАНСОВИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ЗАЛУЧЕННЯ КАПІТАЛУ 

Дусмуратов Р. Д, Халиков С. Х. 
ОПТИМИЗАЦИЯ СТРУКТУРЫ ИСТОЧНИКОВ ОБОРОТНЫХ АКТИВОВ ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ  
В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН 

Зінчук Тетяна 
КАПІТАЛІЗАЦІЯ МАЛИХ ТА СЕРЕДНІХ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ ЯК ПЕРСПЕКТИВА РОЗВИТКУ 
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Сіренко Наталя, Мікуляк Катерина 
ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНЕ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ У РИНКОВОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

Тараріко Юрій, Лукашук Віта 
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА НА МЕЛІОРОВАНИХ ЗЕМЛЯХ ПОЛІССЯ 

Эргашев Рахматулла 
РОЛЬ НАЛОГОВ В КОРПОРАТИВНЫХ ФИНАНСАХ 

Вдовенко Лариса, Мельник Олександр 
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ НА РИНКУ СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ 

Абрамова Ірина, Кирилович Олена 
ДІАГНОСТИКА ТАРИФНОЇ ПОЛІТИКИ НА ПОСЛУГИ ПІДПРИЄМСТВ ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Вдовенко Ірина 
РОЛЬ ДЕРЖАВИ У ФІНАНСУВАННІ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Вікарчук Ольга, Калініченко Олена 
ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ КАТЕГОРІЇ «ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ» 
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КОНТРОЛІНГ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ 

ПІДПРИЄМСТВА- РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ 

Алескерова Ю.В., д.е.н, 

старший науковий співробітник, 

доцент кафедри фінансів, 

банківської справи та страхування ВНАУ 
Постановка проблеми. Бурхливий розвиток науково- 

технічного прогресу вивів світову економіку на межу 

постіндустріального суспільства, в таких умовах значно посилився 

вплив невизначеності на фінансово-господарську діяльність 

підприємств. Динамічність зовнішнього та внутрішнього середовища 

змушує суб’єктів господарювання ретельніше підходити до управління 

ризиками, підвищувати оперативність прийняття рішень та шукати нові 

підходи до своєчасного виявлення впливу ризиків на основні показники 

діяльності підприємств. Особливо гостро проблема ефективного 

управління ризиками стоїть перед Україною, коли геополітичні та 

фінансові ризики на пряму загрожують суверенітету країни. 

Досліджуючи сутність фінансового ризику, необхідно визнати, що саме 

поняття ризику є таким, що охоплює практично всі області 

життєдіяльності суспільства, а не лише економіку, його дослідження 

можна знайти в літературі, психології, техніці, юриспруденції, медицині 

та філософії. 

В умовах нестабільності факторів зовнішнього середовища та 

адаптуються до них внутрішніх умов здійснення фінансових операцій 

збільшується ймовірність виникнення кризи підприємства, який може 

завдати реальної шкоди його функціонування та розвитку. При цьому 

фінансова криза компанії є об'єктивним економічним процесом, що дає 

імпульс до інтенсифікації її діяльності. Можливі два принципово 

відмінних варіанти виходу з кризової ситуації: припинення 

функціонування збанкрутілого підприємства або успішне подолання 

кризи ефективної бізнес-структурою. В кінцевому рахунку, саме цій 

меті підпорядкована система методів, підходів і заходів, іменована 

ризик-контролінгу. Найбільш поширена думка, що цей інструмент 

управління необхідний для виведення підприємства з кризового стану. 

Однак таке трактування сутності контролінгу послаблює попереджає 

спрямованість цієї підсистеми управління підприємством. Стратегічно 

її застосування необхідно вже з моменту вибору місії, вироблення 

концепції і цілей діяльності фірми для формування і підтримки на 

належному рівні її фінансово-економічного потенціалу, щоб 

забезпечувати протягом тривалого періоду конкурентоспроможність 



компанії як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках. 

Аналіз останіх досліджень та публікацій. Більшість 

науковців, які займаються проблематикою контролінгу, зокрема Л.О. 

Вдовенко, Г.М. Калетнік, М. Дідерігз, А.М. Кармінський, Т. Райхман, 

Х. Кюппер, Р. Манн, Д. Хан, П. Хорват підкреслюють важливість 

такої підсистеми фінансового контролінгу як "контролінг ризиків", 

однак цілісна парадигма контролінгу фінансових ризиків, як 

інноваційної системи методичної, консалтингової та інформаційної 

підтримки ризик-менеджменту підприємств, у вітчизняній літературі 

досі відсутня. 
В процесі зародження неокласичної економічної теорії вище зазначені 

постулати, як більшість класичних теорій, були піддані критиці та вдосконалені. 

Зокрема, А. Маршалл та А. Пігу, вважали, що основним недоліком класичної 

теорії економічного ризику є її різко негативна направленість, вона не 

розглядала позитивні аспекти ризику, відхилення результату в більшу сторону 

від запланованого]. Представники неокласичної школи, вперше, розділили 

ризик зміни ринкової кон’юнктури (trade risk), тобто ризик притаманний 

конкретному ринку, а саме: зміни цін на товари конкурентів, сировину, 

матеріали, мінливість смаків та уподобань споживачів, поява нових товарів 

субститутів тощо, та ризик пов’язаний із використанням позикового капіталу 

(personal risk), який залежить виключно від особистості та характеру людини, 

позичальника. Звичайно, такий підхід є обмеженим і це доводить один з 

послідовників Маршала, лауреат Нобелівської премії, Дж. Р. Хікс, який 

визначав ризик як невизначеність майбутніх відсоткових ставок. В 

неокласичній теорії ризику підприємець, приймаючи рішення в умовах 

невизначеності, враховує розмір очікуваного прибутку та величину його 

можливих коливань, тоді як класична теорія розглядає лише від’ємне значення 

результату, тобто збиток. 

І.О. Бланк зазначає, що наслідки фінансового ризику можуть 

характеризуватись як позитивними, так і негативними результатами фінансової 

діяльності, однак в теорії та господарській практиці рівень фінансового ризику 

оцінюється, перш за все, розмірами можливих економічних втрат [1, c.20]. 

Іншими словами автор погоджується із тим, що ризик може характеризуватися 

позитивним значенням, однак історично склалося, що науковці та практики 

даний аспект не враховують, або враховують частково. Зокрема, В. В. 

Вітлинський характеризує позитивне 15 відхилення як ризик невикористаних 

можливостей. Іншими словами автор стверджує, що існує ризик, що 

неврахований фактор, який призвів до позитивної різниці між плановими та 

фактичними показниками діяльності, у наступному періоді спричинить 

протилежний результат. Необхідність врахування позитивних відхилень 

констатують Базельський комітет з банківського нагляду та міжнародний 

стандарт управління підприємницькими ризиками ISO 31000, наголошуючи на 

тому, що ризик характеризується в першу чергу можливістю, а не ймовірністю, 

відходячи тим самим від одновекторного трактування ризику. Дані стандарти 

орієнтовані на створення вартості, а не на мінімізацію збитків, саме тому дуже 



важливим є бенефіціарний (виграшний) аспект економічного (фінансового) 

ризику. 

Водночас практика засвідчує важливість постійного оновлення 

методів та інструментів управління фінансовими ризиками підприємств 

регіону. 

Виклад основного матеріалу. Зважаючи на той факт, що 

система ризик-менеджменту підприємств реального сектору економіки 

в значній мірі орієнтується на здобутки фінансових посередників у цій 

сфері, маємо переконання, що поряд із вдосконаленням банківського 

регулювання, зростатиме і якість, а головне прозорість вітчизняного 

корпоративного управління. Побудова інтегрованої системи ризик- 

менеджменту, потребує ефективної інформаційно-аналітичної 

підтримки, координації та контролю на всіх етапах її функціонування. 

На нашу думку, при побудові такої системи доцільно опиратися на 

контролінг ризиків, який забезпечить системну координацію та 

інформаційну підтримку всіх етапів процесу управління ризиками, в т.ч. 

і фінансових, в рамках контролінгу фінансових ризиків підприємств 

регіону.  

Необхідність контролінгу на сучасних підприємствах, а тим 

більше на підприємствах малого бізнесу, можна пояснити такими 

причинами: ‒ підвищення нестабільності зовнішнього середовища 

ставить допоміжні вимоги до системи управління підприємством, при 

цьому акцент переміщується з контролю минулого на аналіз 

майбутнього; ‒ ускладнення системи управління підприємством 

потребує механізму координації усіх ланок системи управління; ‒ 

інформаційний бум при недостачі істотної інформації потребує 

побудови спеціальної системи інформаційного забезпечення 

управління; ‒ загальне поривання до синтезу, інтеграції різноманітних 

галузей знань та людської діяльності. В процесі діяльності 

підприємства малого бізнесу постійно виникають певні проблеми: 

завоювання долі ринку, переваги над конкурентами та інші. 

Основною метою контролінгу є організація процесу управління на 

досягнення всіх завдань, які постають перед підприємством в процесі 

його виробничої діяльності. 

Очевидно, що фінансовий менеджмент сьогодні потребує 

серйозної підтримки в області контролю, координації та 

інформаційного забезпечення, яка б дозволила більш гнучко реагувати 

на стрімкі зміни внутрішнього та зовнішнього середовища. Сучасному 

бізнесу конче необхідний такий собі "мозковий центр", що допомагав 

би приймати зважені фінансово-економічні рішення на всіх рівнях 

управління. Ідея інтегрованого підходу до управління має глибоке 

історичне підґрунтя. Основною причиною його розвитку та закріплення 

в практиці господарювання підприємств на Заході стало усвідомлення 

необхідності повної інтеграції всіх існуючих бізнес-процесів у рамках 

однієї системи. Саме інтегроване управління є основою реалізації 



концепції контролінгу в процесі управління підприємствами [3]. 

У практиці ризик-менеджменту існує ряд базових 

класифікаційних ознак які однаково можна застосовувати практично 

для всіх бізнес-ризиків, такі ознаки допомогають краще ідентифікувати 

та структурувати ризики, а також уникати дублювання повноважень та 

відповідальності в процесі управління ними. 

Основним завданням контролінгу фінансових ризиків суб’єктів 

господарювання є інформаційно-аналітична та методична підтримка 

ризик-менеджменту і керівництва в процесі ідентифікації ризиків. 

Інформаційно-аналітична підтримка виражається в систематичному 

зборі та аналізі зовнішньої інформації на предмет виявлення можливих 

ризиків чи можливостей. Така підтримка повинна надавати керівництву 

та ризик-менеджменту чітку картину того, що відбувається в країні та 

поза її межами, в галузі та регіоні, у постачальників та покупців. Згідно 

стандарту управління ризиками ISO 31010:2009, кроком, що передує 

процесу ідентифікації ризиків підприємств є аналіз внутрішнього та 

зовнішнього середовищ функціонування підприємства. Зовнішній 

контекст, в свою чергу, стосується ситуації на вітчизняному та світових 

ринках. Завданням контролінгу фінансових ризиків підприємств, на 

даному етапі, вважаємо інформаційне забезпечення ризик- 

менеджменту шляхом підготовки звітів щодо існуючих тенденцій 

фінансової діяльності. Так, втрата ринків збуту, інфляція та різка 

девальвація національної валюти значно знизили ефективність 

діяльності сільськогосподарських вітчизняних підприємств. В Україні 

більшість фермерських господарств, які займаються виробництвом 

продукції рослинництва є прибутковими і найближчими роками дана 

тенденція продовжуватиме зберігатися, оскільки існує високий попит 

на продукцію. Важливим завданням контролінгу фінансових ризиків на 

даному етапі є опис ринків, на яких проводить свою діяльність 

підприємство та підготовка рекомендацій щодо прийняття основних 

фінансових рішень.  

Наприклад, враховуючи помітне зниження рентабельності 

продажів продукції, слід провести додатковий аналіз основних статей 

витрат виробництва, і, у випадку різкого збільшення окремих статей, 

відмовитись від вирощування окремих культур. Враховуючи ситуацію 

на ринку СФГ повинно розглянути вирощування інших 

сільськогосподарських культур. Виробництво зернових культур є 

важливою складовою сільськогосподарського виробництва, яка тісно 

пов’язана з великою кількістю різноманітних фінансових ризиків, перед 

усім зовнішніх. Це пов’язано з тим, що значна частина зернових культур 

експортується, що сприяє надходженню валютної виручки в країну та 

стабілізації національної валюти. Валютні ризики є подібними до 

інфляційних ризиків, оскільки виникають внаслідок коливання курсів 

валют і впливають на всіх суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. 

Так, імпортуючи сировину і матеріали, підприємство програє від 

підвищення обмінного курсу відповідної іноземної валюти по 



відношенню до національної. Зниження ж цього курсу визначає 

фінансові втрати підприємства при експорті готової продукції 

Висновки. Необхідність контролінгу на сучасних 

підприємствах, а тим більше на підприємствах малого бізнесу, можна 

пояснити такими причинами: ‒ підвищення нестабільності 

зовнішнього середовища ставить допоміжні вимоги до системи 

управління підприємством, при цьому акцент переміщується з 

контролю минулого на аналіз майбутнього; ‒ ускладнення системи 

управління підприємством потребує механізму координації усіх ланок 

системи управління; ‒ інформаційний бум при недостачі істотної 

інформації потребує побудови спеціальної системи інформаційного 

забезпечення управління; ‒ загальне поривання до синтезу, інтеграції 

різноманітних галузей знань та людської діяльності. В процесі 

діяльності підприємства малого бізнесу постійно виникають певні 

проблеми: завоювання долі ринку, переваги над конкурентами та інші. 

Основною метою контролінгу є організація процесу управління на 

досягнення всіх завдань, які постають перед підприємством в процесі 

його виробничої діяльності.  

Для реалізації цієї умови контролінг забезпечує виконання 

таких функцій: ‒ координацію управлінської діяльності для 

досягнення цілей підприємства; ‒ інформаційну та консультативну 

підтримку прийняття управлінських рішень; ‒ створення та 

забезпечення функціонування загальної інформаційної системи 

управління підприємством; ‒ забезпечення раціональності 

управлінського процесу.  

В  умовах ринкової економіки зовнішні умови функціонування 

підприємств постійно піддаються змінам. Відповіддю на це став 

контролінг як концепція управління. Виходячи з цього, проходить 

еволюція та трансформація функцій управління підприємством у 

напрямку до системи контролінгу. Також на ефективну діяльність 

підприємства впливають інші види фінансових ризиків. До цієї групи 

ризиків зазвичай відносять ризики стихійних лих та інші аналогічні 

"форс- мажорні" обставини, що можуть призвести не лише до втрати 

очікуваного доходу, але й частини активів підприємства, а також ризик 

несвоєчасного здійснення розрахункових операцій; емісійний ризик 

тощо. 

Дослідивши всі можливі фінансові ризики підприємств, можна 

стверджувати що підприємства стабільно працюють на ринку 

виробництва продукції рослинництва. Але всі зовнішні та внутрішні 

ризики необхідно ретельно моніторити та прогнозувати. 
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